

# 深夜食堂添薪 北京餐饮夜消费复苏明显

北京夜间经济正随着北京消费季的不断推进在强力复苏。近期,北京商报记者走访了多条刚刚公布的“深夜食堂”特色餐饮街区,发现特色餐饮街区夜间消费复苏明显。此外,不同街区也在结合周边消费群体需求特点做相应的业态升级,同时也出现了越来越多以“深夜食堂”为主打、多业态融合的特色街区,为消费者提供了更加丰富的夜间消费场景。但值得注意的是,夜间经济的强势复苏对街区的周边配套提出了更高的要求,餐饮业态同质化、夜间出行等问题仍有待改善。



求。同时也将继续关注北京其他“深夜食堂”特色餐饮街区的发展情况。

从北京商报记者走访情况来看,北京“深夜食堂”特色街区的建设已经取得很大进展,并且已经成为拉动北京夜间经济增长的重要引擎。

但与此同时,记者在走访体验的过程中也发现:“深夜食堂”特色街区存在业态同质化、交通出行不便的问题,在很多业内人士看来:“深夜食堂”特色街区的建立对于北京夜间经济繁荣有强劲的推动作用,北京在引导建立夜消费特色街区方面也取得了可喜的进展,同时“深夜食堂”特色餐饮街区的评选对于鼓励引导其他街区发展也有一定的示范作用,在此基础上,已经公布的街区更应该结合自身优势,完善服务及消费体验,为持续推动北京夜间经济发展助力。

北京经济学会常务副会长赖阳认为,随着消费趋势的变化,消费者更加倾向于集消费、文化、休闲等于一体的特色商业街区,消费者前往美食街的目的不仅仅局限于用餐,因此,夜消费街区不应只聚焦于餐饮方面,还需有更加丰富及多元化的内涵。

此外,出行方便是促进夜间经济繁荣的重要一环。如果消费者不能顺利出行,那即便商场、餐厅、剧院、景区延长了营业或开放的时间,如果不能吸引来不同区域的消费者,那么这些场所所能服务的范围就会大幅缩小。因此,顺畅的出行对于夜经济的发展非常重要,需要相关政府部门与街区、商户联手共同优化夜间停车、打车等出行难题,提升消费者夜间消费、出行体验,这对于街区进一步吸引消费者进而推动北京夜经济持续发展十分重要。

北京商报记者 郭诗卉  
实习记者 蔺雨薇/文并摄

## 夜间消费“落户”商业街

北京商报记者在霄云美食街看到,这里已经完全恢复了往日生机。大部分的商户座无虚席,马路边烧烤串店更是连店外的就餐区都已坐满。

该店的负责人向北京商报记者表示,因为霄云美食街周围主要是写字楼,因此相对周一至周五人比较多,尤其是周五晚上是消费高峰。在该负责人看来,现在消费者有很强的夜间外出消费需求,并且也不再担心外出就餐,餐厅也在夜间消费复苏的过程中快速恢复到疫前水平。

作为北京夜间消费的地标,华熙LIVE·五棵松商业街夜间也已经恢复了以往的客流量。9月19日晚间,北京商报记者走访华熙LIVE·五棵松商业街时发现,这里人群熙熙攘攘,不仅有大量的年轻消费者,还有很多老人和孩子。华熙LIVE·五棵松商业街也打出“好久没有玩到天亮了”的醒目标语,而华熙

LIVE·五棵松商业街也发挥自身“一站式”夜间消费的特色,利用多业态、多场景的优势吸引到不少周围消费者。

北京商报记者在走访过程中也发现,在北京消费季背景下,很多商户开始通过各类促销活动吸引消费者。

位于霄云美食街的七福神日式串烧店推出了9月18日-30日全品8折的活动,食万两也推出了所有烤串半价的优惠。位于华熙LIVE·五棵松商业街的火鬼披萨近期推出了啤酒半价的促销活动。更有许多商家的门口贴出了“一分钱,购全场”的宣传标牌。

北京商报记者在该商业街看到,不少商家门口都排起了长队。火鬼披萨店的负责人告诉记者,从9月初开始,店里的生意就越来越好,周末的晚上几乎都是爆满。

## 特色街区、主题活动联动拉客

北京商报记者在走访特色街区时也发

现,不少特色商业街已经成为各类主题活动主办方“争夺”的宝地,各类美食主题活动亮相不同的商业街,与商业街产生联动效应,进而带动更多的客流。

以华熙LIVE·五棵松商业街为例,自9月17日起“雪花燃动之夜国际啤酒节”就在此地举行。据该啤酒节的工作人员称,啤酒节持续到9月22日。每天晚上12点结束,但是从7点到12点之间都是人山人海的景象。

9月18日-20日,刚开街不久的北京望京小街举办了第十届北京汉堡节,超过40家汉堡、精酿啤酒品牌集体亮相。据介绍,本届汉堡节开始两天以来已有超1万人来到现场,而在汉堡节现场活动结束后,这股汉堡美味热潮会延续到线上,展开为期一个月的评比大赛。

此外,北京商报记者在现场采访过程中也了解到,活动主办方选择在望京小街举办本次活动主要就是想借助望京小街的高人气为本次活动增加热度,同时这类街区由于业

态更为丰富、管理更加有序,并且具备夜间消费潜力,所以在选择活动举办地时会优先选择这类商业街。

自9月8日“北京时尚消费月”活动启动以来,北京夜间消费持续复苏。据了解,活动期间,北京市商务局上线了“夜行地图”(微信小程序),联动全市各类知名酒吧、餐吧、音乐现场50余家推出各类优惠活动。

## 餐饮街区发挥示范作用

在此次发布第一批“深夜食堂”特色餐饮街区的同时,北京市商务局表示,将进一步提升上述街区的运营管理、提升服务质量,在完善夜间服务、制止餐饮浪费、减少一次性餐具使用、推动厨余垃圾减量等方面认真落实相关要求,积极创新经营方式;继续抓好“深夜食堂”特色餐饮街区挖掘培育工作,不断激发餐饮消费升级潜力,促进本市“夜经济”繁荣发展,更好地满足市民多样化、品质化消费需求。

北京华天  
BEIJING HUATIAN

广告

悦享天伦  
MOONCAKE

50盒以上享受团购价折上折 (请致电各门店或13693304983咨询)

直接下单

了解门店

四粒装: 原价128元 优惠价108元  
八粒装: 原价258元 优惠价218元